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Questão 1 
 (FUVEST) Da ação de solapamento realizado pelas 
ondas do mar na costa brasileira resulta uma forma de 
relevo escarpado, que se apresenta, geralmente, mais 
vertical nas formações sedimentares que nas 
cristalinas. São: 
a) os tômbolos. 
b) os pães-de-açúcar. 
c) as falésias. 
d) os canyons. 
e) os fiords. 
 
 

Questão 2 

Geomorfologicamente a Serra do Mar é 

classificada como: 

a) uma escarpa de planalto. 

b) um altiplano. 

c) uma sucessão de montanhas. 

d) uma bacia de sedimentação. 

e) um dobramento terciário. 

 

Questão 3 

(FEI) No Sudeste Ocidental do Brasil, a 

decomposição de rocha vulcânica do tipo 

basáltico originou um solo típico de regiões onde 

se cultiva café, conhecido como: 

a) látex; 

b) arenoso; 

c) pantanal; 

d) terra roxa; 

e) calcário. 

 

Questão 4 

(UNIFENAS) Podemos considerar agentes 

internos e externos do Globo Terrestre 

respectivamente: 

a) Tectonismo e intemperismo. 

b) Vento e vulcanismo. 

c) Águas correntes e intemperismo. 

d) Vento e águas correntes. 

e) N.d.a. 

 

Questão 5 

(UNIVEST) Os escudos ou maciços antigos 

brasileiros formaram-se na era: 

a) cenozóica 

b) terciária 

c) pré-cambriana 

d) mesozóica 

e) quaternária 

 

 

 

 

 

Questão 6 

 

(UEMA) Entres os três tipos principais de 

estruturas geológicas é correto afirmar que NÃO 

existe no território: 

a) bacias sedimentares; 

b) escudos cristalinos; 

c) dobramentos modernos; 

d) terrenos pré-cambrianos; 

e) jazidas petrolíferas. 

 

Questão 7 

(VUNESP) Assinale a alternativa que apresenta o 

que têm em comum as seguintes cadeias 

montanhosas: Andes, Himalaia, Alpes e 

Rochosas. 

a) Geologicamente recentes e resultantes de 

desdobramentos. 

b) Geologicamente antigas e resultantes de 

desdobramentos. 

c) Localizam-se nas porções orientais dos 

continentes por onde ocorrem. 

d) Geologicamente constituídas por terrenos 

cristalinos antigos. 

e) Os grandes desníveis foram provocados por 

falhamentos em terrenos cristalinos. 

 

Questão 8 

(ESAN) Área localizada entre as serras do Mar e 

Mantiqueira. Ocupada por extensos cafezais no 

século passado, atualmente se caracteriza por 

atividades pecuárias e grande desenvolvimento 

urbano industrial. O texto se refere ao Vale do 

Rio 

a) Ribeira. 

b) Paranapanema. 

c) Paraíba do Sul. 

d) Piracicaba. 

e) Jundiaí. 

 

Questão 9 

 (ANÁPOLIS) Os terrenos cristalinos de origem 

proterozóica do Brasil caracterizam-se: 

a) por formarem extensas planícies aluvionais. 

b) pela grande riqueza em minerais metálicos. 

c) pelas altitudes superiores a 3000m. 

d) pela ocorrência de combustíveis fósseis. 

e) pelo solo tipo terra roxa. 
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Questão 10 

 

Com 8.514.876 Km2, o Brasil é o quinto maior 

país do planeta em extensão territorial. Os países 

que possuem área maior que a do Brasil são: 

 

a) Rússia, China, Índia e Austrália 

b) Estados Unidos, Canadá, África do Sul e 

Indonésia 

c) Rússia, Canadá, China e Estados Unidos 

d) Canadá, Índia, México e China 

e) Rússia, China, Estados Unidos e Austrália 

 

Questão 11 

Sobre o relevo brasileiro, julgue as afirmativas a 

seguir: 

I. As áreas de depressão no Brasil correspondem 

somente às zonas de depressão relativa, com 

altitudes variando entre 100 e 500 metros, com 

destaque para a Depressão Sertaneja e a do São 

Francisco. 

II. As áreas de planície do Brasil estão restritas 

às margens de grandes rios e seus afluentes, 

além de boa parte do litoral do país. 

III. O centro-sul do Brasil é predominantemente 

constituído por formações planálticas. 

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s): 

 

a) I 

b) II 

c) III 

d) I e III 

e) I, II, e III 

 

Questão 12 

O relevo brasileiro não apresenta elevadas 

altitudes. Cerca de 92% do espaço natural do 

país apresenta altitudes inferiores a 900 metros 

acima do nível do mar. Isso ocorre porque: 

a) Predomina no país a ação dos agentes 

endógenos. 

b) A formação geológica do Brasil é antiga. 

c) Ocorrem frequentes terremotos, que aplainam 

o relevo. 

d) A atividade humana atuou no sentido de 

degradar as formas antigas da superfície. 

e) O Brasil localiza-se, em grande parte, nas 

zonas de encontro entre placas tectônicas. 

 

Questão 13 

(Mackenzie-SP) Durante o Período o território 

que atualmente configura o Brasil não foi 

atingido pelos dobramentos verificados na costa 

oeste da América do Sul, que deram origem à 

Cordilheira dos Andes. Assinale a alternativa que 

completa corretamente a lacuna.  

a) Jurássico.  

b) Cenozóico.  

c) Paleozóico. 

d) Proterozóico.  

e) Arqueano.  

 

 

 

Questão 14 

 
A tirinha faz uma referência cômica aos mares de 

morros de Minas Gerais, que são: 

a) um domínio morfoclimático brasileiro 

b) uma vegetação típica do cerrado 

c) uma província geológica antiga 

d) uma forma de relevo originalmente oceânica 

e) uma feição geográfica das áreas de planície 

 

Questão 15 

(UEPI) A fotografia a seguir mostra uma rede de 

drenagem em determinada região brasileira. 

Observe-a. 

 
Imagem da rede de drenagem no Brasil 

Esse tipo de hidrografia, pelas características 

observadas, é tipica do seguinte tipo de relevo: 

a) paisagens geomorfológicas fluviais 

apalachianas. 

b) planaltos cristalinos. 

c) cuestas flúvio-lacustrinas. 

d) planícies fluviais. 

e) maciços residuais. 

 

Questão 16 

 

(Mackenzie-SP) Os derrames basálticos do 

Mesozóico caracterizam:  

a) o Sul.  

b) o Pantanal.  

c) o Centro-Oeste.  

d) a porção ocidental da Amazônia.  

e) o Nordeste Oriental.  
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Questão 17 

(Mackenzie-SP) Assinale a alternativa incorreta 

sobre a estrutura geológica e o relevo do Brasil.  

a) As verdadeiras planícies são raras.  

b) É predominantemente planáltico.  

c) A maior parte do território é recoberta por 

rochas sedimentares.  

d) Os dobramentos recentes limitam-se à Serra 

do Mar.  

e) As maiores altitudes localizam-se no extremo 

norte.  

 

Questão 18 

 

(UEL) De acordo com a classificação do relevo 

brasileiro proposta por Jurandyr Ross, o estado 

do Paraná apresenta, grosso modo, três unidades 

de relevo: os Planaltos e Serras do Atlântico 

Leste-Sudeste, os Planaltos e Chapadas da Bacia 

do Paraná e entre eles:  

a) uma planície.  

b) uma depressão.  

c) um tabuleiro.  

d) uma escarpa.  

e) uma serra.  

 

Questão 19 

No Brasil, as concentrações minerais localizadas 

no Quadrilátero Ferrífero e em Carajás 

formaram-se na era geológica  

a) Pré-Cambriana.  

b) Paleozóica.  

c) Mesozóica.  

d) Cenozóica.  

e) Quaternária.  
 

Questão 20 

As altitudes do relevo brasileiro são, em geral, 

modestas. O ponto mais alto do país não 

ultrapassa os 3 mil metros: o pico da Neblina 

(2993m), perto da fronteira do Amazonas com a 

Venezuela. Cerca de 41% do território nacional 

tem, no máximo, 200m de altitude; 78% tem até 

500m; e 92,7% até 900m de altitude”. 

(Adaptado de: VESENTINI, J. W. Brasil: 

sociedade e espaço. Geografia do Brasil. 32º 

edição. São Paulo: Editora Ática, 2006. p.252). 

As características descritas acima indicam que o 

relevo brasileiro é: 

 

a) bastante acidentado, com elevada incidência 

de dobramentos modernos. 

b) diretamente influenciado pelas ações recentes 

de tectonismos. 

c) geologicamente antigo, portanto mais 

desgastado. 

d) pouco transformado pelos agentes erosivos e 

intempéricos. 

e) totalmente aplainado, com poucas áreas de 

depressão.  

 

 
 
 

 

 


